

“寻花问柳”好时光 “花田寻春”少年郎

春天正是“寻花问柳”的浪漫季节,对于久居都市里的人们来说,带上爱人或朋友,远离城市的喧嚣繁华,外出踏青,放松心情,抛却烦忧,呼吸新鲜空气是人生最美不过的事情了,当烟雨朦胧的时候,乡村的泥土清香和油菜花似有似无的香气氤氲在身边,这中国水墨画般的景观荡涤着心灵,感受油菜花之美……

江西婺源

花期:3月至4月

阳春三月,婺源县10万亩油菜花田陆续开放,成片的金黄色油菜花与粉墙黛瓦的徽民居组成一幅幅美丽的春日画卷,吸引游客踏春赏花。婺源成为赏油菜花的胜地,离不开其“中国美丽乡村”的身份,在漫山遍野的金黄色中,掩映着的是白墙灰瓦的徽派建筑,簇拥在一块儿的村落、翘翘的马头墙、傍晚时分升起的袅袅炊烟,水墨画一般。

陕西汉中

花期:3月至4月

汉中位于陕西南部,地处秦岭以南,是长江的最大支流汉江的发源地,地属长江流域。汉中是中国历史文化名城。北有秦岭,南有巴山,山水秀丽,人杰地灵。这里四季分明,适合多种生物的繁衍,也是国宝大熊猫的栖息地。

汉中盆地是传统的油菜种植生产基地,年种植油菜100多万亩,年产油料近20万吨。每年春天,汉中盆地和浅山丘陵的百万亩油菜花盛开,把汉中装扮成一个巨大的山水盆景。在2009年由人民网旅游频道主办的“中国最美油菜花海”评选活动中,素有“小江南”之美誉的汉中艳压群芳,成为中国最美油菜花海。

湖北荆门

花期:4月前

湖北油菜种植面积和总产量连续多年位居全国第一。荆门地处江汉平原,一望无际的油菜地在网友票选的“全国最美油菜花”排名第三,荆门油菜花旅游节也是湖北省唯一一个以大宗农作物为依托举办的节会。3月的荆门,不经意间,处处扑入眼帘的,便是那无边无际的金黄色的原野,那朵朵花瓣如云霞般,风风火火地漫向天涯。200万亩油菜花,就这样遍布在丘陵、山冈、房前、屋后,和着阳春三月的微风,摇曳多姿,引来蜂蝶飞舞。

这里不仅有大大小小似云朵的油菜海,这里还有古镇,这里还有全国首个油菜文化博物馆。山冈、丘陵、房前、午后,顶着骄阳,披着月光,伴着微风,这里是用油菜花海围成的童话世界。

云南罗平

花期:2月至3月

云南省罗平县独特的气候,造就了罗平独特的生态农业。每年2月至3月,连片的20万亩油菜花在罗平坝子竞相怒放,流金溢彩,绵延数十里,好似金浪滔滔的海洋,凡驻足这个最大的天然油菜花海,无不感叹罗平是“金玉满堂之乡”。

登山远眺,可以看到花海中的玉带湖、腊山湖、湾子湖象三面银光闪亮的镜子,衬托着山色青翠的白鹤山;油菜花海里,村落点点,寨子棋布;此起彼伏的喀斯特锥形山,点缀花海中,有如人间仙境,构成绝妙的图画;牛街石岩溶洼地,是喀斯特岩溶中的一种典型地貌,呈现出别致的“千丘田”田园风光。

青海门源

花期:7月

青海门源是北方小油菜生产基地。有记者在门源拍外境时坦言:就全国来讲,最大气的油菜花在青海,游览过国内一些油菜花风景地,感觉青海门源的油菜花景色甚为壮观,十足的西部风味,近百万亩油菜花形成的百里油菜花海成就了博大壮阔的特有奇观。整个浩门川峰是豪放的



一片花海。这里的山山水水都被覆盖上了一层金色的外衣。这一片油菜花的海洋,恐怕是世界上最奇特的大海,而浩门镇在花海中沉浮,似乎就成为了一座大海中的孤岛。

这里的油菜花与江西罗平多丘陵所沟画出画面有所不同,完全表现出了北方地区油菜花在蓝天、白云和雪山下铺天盖地的霸气。由于田地多向着盆地中间浩浩荡荡的浩门河方向倾斜,所以站在河岸上向两边看,铺天盖地的都是金黄色,浩门河在中间流淌,这种景色就像镶了两道金边的银丝带蜿蜒飘舞,与祁连山遥相辉映。在高原上常见的蓝天白云衬托下,一望无际的金黄显得异常斑斓,令人慨叹,大色块的简单构图给人丰富的遐想。

上海奉贤

花期:3月至4月

上海奉贤菜花,最大的吸引力莫过于

能让“阿拉”足不出“沪”就能看到油菜花的的海。在奉贤庄行,一片片齐刷刷、金灿灿、黄嫩嫩的油菜花像展开的一幅巨大鹅黄色的绒地毯,一直铺到遥远的天边。春风吹过,花浪滚滚,花香飘然而至。

置身油菜花海中的庄行镇是个文化底蕴深厚、历史悠久的江南古镇,著名的“火烧红莲寺”就发生在这里;形成于1368年的庄行老街已被修复保护,粉墙黛瓦的小桥流水人家浮出水面,安静祥和、别具韵味。同时,在上海郊区首批农民集中建房试点地区之一的庄行,还有万亩上海蜜梨、万亩优质粮田、万亩健康水产、万亩生态蔬菜等规模化的“万亩系列”,让游客感受到新农村的风貌。

江苏兴化

花期:4月

江苏兴化位于长三角经济带北缘,建城已有2300多年历史,是江淮地区的一

颗水乡明珠,有着深厚的文化积淀和独特的水乡美景。“兴化千岛菜花”位于兴化市缸顾乡,以千岛样式形成的垛田景观享誉全国。据考证,750年前,缸顾乡农民在水中取土堆田,整齐如垛,并在上面种植农作物,才演变成现今的生态景致。每年的清明前后,在辽阔的水面上,千姿百态的垛田形成了上千个湖中小岛,岛上开满金灿灿的油菜花,在水面上形成一片金黄色“花海”,一望无际,令人叹为观止。

兴化垛田风光带位于兴化缸顾乡东旺村。这里河港纵横,菱藕飘香,块块垛田宛如漂浮于水面岛屿,有“万岛之国”的美誉。每年春季,油菜花开,蓝天、碧水、“金岛”织就了“河有万湾多碧水,田无一垛不黄花”的奇丽画面。泛舟其中,如入迷宫,浓郁花香让人陶醉,旖旎风光令人流连忘返。

重庆潼南

花期:3月

2008年,潼南成功举办了“中国西部绿色菜都首届菜花旅游节”,使得默默无闻的崇龛镇成为川渝游客追逐的热点,并全面提升了潼南的旅游形象。今天,潼南遍地金黄,花香四溢的田园美景让成千上万游客如痴如醉,由此,也拉开了潼南旅游的大幕。为拉动菜花旅游,潼南在成功举办油菜花节的基础上,投入了巨资改扩了道路,硬化了旅游步道,新增加了山顶观光亭,整治了场镇面貌,并对白沙村新农村一条街进行了规划和整治;扩大了油菜的种植面积。

潼南油菜花景区是我国唯一一处能够乘船观花海的景区,相信她的魅力能让您痴迷,她的花香能把你陶醉。

贵州贵定

花期:3月上旬至4月上旬

金色海洋般的油菜花田和满山白雪似的李子花构成贵州高原美丽的图画。贵州贵定成片的油菜花组成“金海”,满山的李子花似雪山,“金海雪山”成为高原独特的景观。每年3月,初春时节,贵定音寨的万亩油菜花总是开得金灿灿的,吸引了各地的游客前往赏花。

音寨是有着600多年历史的布依族村寨,是“全国农业旅游观光示范点”,是黔中最好的田园民族自然景观之一,已被列入我省13个重点保护民族村之一。音寨的林木植被保存完好,寨头银杏、古柏高大苍翠,寨后观音山林木郁郁葱葱。流经音寨的瓮城河河面宽阔,水流舒缓,碧波澄澈,水质良好,水流充沛。瓮城河上的鸳鸯岛小巧玲珑,岛上现有参天大树几十棵,瓮城河水绕岛而过,是一个“天然游泳池”,河水由浅入深,清澈见底,是夏季避暑胜地。

浙江瑞安

花期:3月下旬

桐浦万亩油菜基地是温州最大的连片油菜花田,作物景观与毗邻的桐溪山水景观相辉映,恰似一幅国画大师的得意之作。放眼望去尽是一片花海,金浪涌动,花香袭人,人在花中走,犹如画中游。桐浦油菜花最佳观赏期为3月下旬至4月中旬。游客在观赏油菜花之余,有兴趣的还可以到桐溪景区畅游一番。桐溪以湖景取胜,因古时溪畔遍植梧桐而得名。它由湖心岛景区、龙潭景区、岩庵景区组成,山中有湖、湖中有山,素有“小西湖”之美誉。湖中有一座鸟岛,栖息着无数的白鹭,远看只见万绿丛中白光点点,待船行近,才一声山水绿,惊起白鹭无数。这里水质清冽,不时有桃花水母出现,更增添了生态环保色彩。

(据河南旅游资讯网)